

《居安思危》

图书基本信息

书名：《居安思危》

13位ISBN编号：9789888292080

出版时间：2014-6-24

作者：任志刚

页数：318

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《居安思危》

內容概要

香港自七十年代經濟起飛，逐步發展成為國際金融中心。而有香港第一位「中央銀行家」之稱的任志剛，在八十年代初起長期參與香港的貨幣與金融事務，並在1993年起成為香港金融管理局首任總裁，直至2009年退休。任先生曾經在1983年參與制定聯繫匯率制度，其後的財金工作生涯，先後經歷過八七股災、亞洲金融風暴、港府入市打擊炒家、雷曼倒閉觸發環球金融海嘯等大事。

從1999年9月到2009年9月，他每周都在金融管理局網站撰寫名為《觀點》的專欄，當中既有經濟理論的剖析、財金政策的解讀，也有對往事的回憶、對故人夏鼎基及郭伯偉爵士的懷想。

退休後，任先生擷取上述文章的精華結集成書，並同時撰寫新文章，以全新視點審視當年制定財金政策如聯繫匯率的得失，以及前瞻香港、內地以至環球的金融形勢。

本書還配以珍貴的歷史圖片，部分更是從未曝光的作者私人珍藏，彌足珍貴。對關心中港以至全球貨幣金融、經濟動向的讀者來說，本書絕不能錯過。

《居安思危》

作者簡介

任志剛先生是香港金融管理局首任總裁。他於1993年協助成立該局，並執掌達16年半。於2009年9月退休後，任先生先後獲得多項任命。他現時是中國人民銀行屬下中國金融學會執行副會長和香港中文大學全球經濟及金融研究所傑出研究員。此外，他亦是瑞士聯合銀行及德昌電機控股有限公司獨立非執行董事。任先生也是多間主要金融及學術機構的諮詢委員會成員。

任先生服務香港的公職生涯超過38年，一直在貨幣和金融事務的領域上擔當重要角色，功績表現卓越。他於1983年協助制定聯繫匯率制度，成功培植該制度長達26年，期間他主動推出多項具策略及前瞻性的改革措施，捍衛及強化聯繫匯率制度，令該制度在1997年主權回歸的敏感時期保持穩定，更安然渡過了1997至98年的亞洲金融風暴，以及2008至09年的環球金融海嘯。在1998年8月，他更出謀獻策，協助港府打擊炒家操控市場，在香港股票市場採取入市行動，成功挽救香港的貨幣和金融體系免於陷入崩潰。此外，任先生更積極引入多項策略性改革措施，以確保香港金融的穩定和作為國際金融中心的發展。

他一直跟中國人民銀行保持緊密合作，致力推動在港建立人民幣離岸市場，是人民幣邁向國際化的一項重要戰略性措施，任先生於2009年獲特區政府頒授大紫荊勳章最高榮譽，以表揚他對香港的貢獻。過去多年，任先生亦先後獲得多間私營機構，包括國際媒體，頒授傑出中央銀行家榮譽獎項。此外，他亦獲得香港及海外多所大學頒授榮譽博士及教授學位。

《居安思危》

精彩短评

1、很好看的一本，拿作者多年写的专栏文章集结成书。阅读的乐趣来自于从字里行间挖掘他想传达的信息，他说政策制定者应当更努力的传达信息使得政策传导机制更为有效，这话说的才是manipulation，manipulate the truth。相对国内政策传导的过程，谁又在manipulate呢？你真觉得有东西会在拍脑袋决定么？还是有人让你觉得这是拍脑袋决定的？

另外感觉有点儿意思的，1987年，早在回归前10年，作者就北上商讨过渡期金融如何平稳过渡。金管局的出现也是在双方的共识下建立的。中间也看到维护香港国际金融中心地位的苦心，相对上街的爱港，这算什么呢？

2、主题比较零散，解读也不够深入，主要可能是考虑到受众的原因。总体而言，如果不了解背景事件的话，收获比较小

3、摘录太多以前的观点，但也从观点中发现所谓公信力，所谓循环。香港的先进不是体现在金钱上的，而是整体素质远在国人之上。这种相互促进的精神力，非常值得学习。

《居安思危》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com